

精彩故事传递向上向善力量

——2014年“我推荐、我评议身边好人”活动综述

12月30日，中央文明办在吉林省吉林市举办中国好人榜十二月份入选名单发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动，106位身边好人光荣上榜。伴随着新年钟声，中国好人带来的感动，又一次激发出人们崇德向善、见贤思齐的热情和力量。

群众推群众评：

好人好故事层出不穷

“请您身边的好人好事告诉我！”这是中央文明办组织开展“我推荐、我评议身边好人”活动的出发点。活动自2008年5月始在全国展开，发动各界群众和广大网民在熟人圈中推荐身边好人、在日常生活中发现好事，每月评出约100人入选“中国好人榜”。2014年，中国文明网还联合中国移动公司开通网上好人好事线索推荐展示平台。一年来，共收到好人好事线索4万多条，重点宣传展示候选人8753位，网民留言近500万条，评出了1241位中国好人。

这些上榜好人中，有12年挽救1053个鲜活生命的湖北汉江义务救护队，安徽舍命勇救跳楼学生的“好教师”朱长海，他们见义勇为、勇于担当；有免费载乘残疾人和老人的北京“好的哥”郭汉华，新疆23年抚养汉族脑瘫弃婴的维族“好妈妈”塞满汗·达吾提，他们关爱他人、助人为乐；有只为“有生之年直起腰杆子”、打工20年替儿还债的“好老爹”王月申，“千里寻人为还债”的“好商人”谢岩斌，他们以诚信待人、守信践诺；有为解决百姓疾苦、劳累过度辞世的“好县长”柴生芳，26

载播出壮乡“好声音”的乡村广播员苏文丰，他们爱岗敬业、默默奉献……1241位中国好人、1241个感人故事，真实地反映了社会道德风尚的主流，体现了亿万群众对精神家园的执著和坚守，展现了当代中国人思想道德的新境界、新高度。

看到令人感动、叫人喝彩的感人事迹，网民、手机用户热情点赞、踊跃留言，纷纷表达向好人学习的心声。看到陕西“好干部”聂国松为救落水儿童自己留下后遗症的故事，网友留言说：“同样是生命，同样有亲人，他却不顾自己的安危挽回另一个生命。别去问值还是不值，生命的价值从来不是用交换体现！”看到湖北五代人打造“良心秤”、传承诚信家风的江玉珍、江远斌的故事后，网友点赞说：秤，量的是斤两，称的却是良心。江家姐弟的良心秤虽小，却彰显了社会主义核心价值观的大道义。

《好人365》：

小故事汇聚正能量

如何广泛传扬“我推荐、我评议身边好人”活动评出的中国好人事迹？如何把社会主义核心价值观教育落细落小落实？12月1日，央视《新闻联播》播出的一条时长45秒、报道《好人365》的新闻给出了答案。合肥日报常务副总编辑解光平认为，“《好人365》之所以广受好评，是因为它立足草根视角，讲述好人平凡故事，打破了中国人传统的好事不出门的传播法则，使好人事迹得到了大张旗鼓的宣传，彰显了蕴含在亿万群众中的道德力量和价值准则。”

《好人365》是中国文明网于9月5日重点推出的专栏，每月从中国好人榜100余位上榜人物中，精选30位事迹感人的中国好人作为专栏封面人物，运用文字、图片、视频等形式，每天讲述一位中国好人的感人故事，带领广大网友一起走近好人、分享感悟，积极传播和弘扬社会主义核心价值观。截至12月29日，新浪微博话题阅读量超过1.8亿，百度相关搜索超过677万条，网民转发、留言超过69.4万条，许多网友成为中国好人的铁杆“粉丝”。

越真实朴素，越感人至深。《好人365》已成为展示平民英雄、凡人善举的重要平台，是一场生动深刻、广泛持久的群众性道德教育活动，弘扬了真善美，传播了正能量，激发了广大群众崇尚、学习、争当“中国好人”的火热情怀。绍兴网友殷建光说：“《好人365》是‘行进中国’的代言人，这些人物是时代的楷模，他们的精彩故事立体形象地展示了行进中国。”烟台网友蔡玉霞点赞：“《好人365》给人心注入了向善的正能量，专栏用中国好人的高尚品德，激发我们形成善良的品性，增强了中国人的民族自信心。”

现场交流互动：

身边故事感动一方

2014这一年，现场交流活动不断行进在深入基层、深入群众的路上，先后走进了南京、温州、杭州、广安、福州、威海、金昌、赣州等24个城市，活动每到一地即感动一方，成为当地的舆论热点。

10月12日，在江苏常熟举办的全国道德模范与身边好人现场交流活动中，两个“老书记”的故事，至今都叫人难以忘怀。常熟蒋巷村党委书记常德盛让村民都住进了两百多平方米的别墅，自己却住集体公寓；把常盛集团打造成全国知名的大企业，自己却拒绝应得千万元股份。在台上他笑得非常开心：“让村里人过上城里人都羡慕的好日子，我不傻，我幸福，值得！”79岁高龄的张家港永联村党委书记吴栋材，把曾经人均收入68元、出了名的穷村，变成“华夏第一钢村”、“乡村里的都市”。在现场讲到最近换届他又被全票留任的时候，老书记突然哽咽落泪，他说：“想到乡亲们的信任，我很幸福。”一个笑一个哭，现场观众无不动容。

11月2日，现场活动走进河北邯郸。看着舞台上根据自己故事创作的情景诗《让妈妈回家》，孝老爱亲好人班银城泣不成声。他的父亲早逝，他13岁时母亲又走失，他用了17年时间踏遍四省千村找到母亲。他的执著和孝行，绘了一幅动人的当代孝子图，感染了无数观众。“走进交流活动现场，能使人精神得到升华、心灵得到净化。”一位观众在活动散场后，激动地对记者如是说。

过去这一年，一张张朴实面孔，一个个感人故事，谱就了一曲曲社会主义核心价值观的生动之歌。这一路，无数上榜好人，无数感人瞬间，无数次地让人泪眼婆娑，激励人们从心动到行动。中国好人，为我们的“中国梦”，注入了深厚磅礴的无穷力量。

（据新华社北京12月30日电）

旋转叶轮及炭火直烧技术，打造出系列“红井源”牌纯天然营养保健型亚麻籽油等绿色健康食品。

2012年以来，“红井源”又充分发挥地区盛产苜蓿的优势，拓宽多种农产品经营渠道，投资200多万元，新建了一座年加工生产能力达万吨的苜蓿生产车间，分别生产出“红井源”牌精制原味苜蓿、“红井源”牌原味老苜蓿等品种，不仅增加了农民就业，同时解决了太仆寺旗及周边农民卖粮难的问题，调整了当地农业的种植结构。

本报讯 记者庞彩霞、通讯员杨琪琪报道：12月29日，广州第300座变电站——柳园变电站投产落成，标志着广州成为全国首个拥有300座110千伏及以上变电站的省会城市。

据了解，从1990年到2013年，广州经济实现了飞速发展，地区生产总值由305.01亿元快速增长至10604.48亿元。期间，广州全社会用电量也从65.19亿千瓦时迅速上升为710.69亿千瓦时。

据悉，广州的电能60%以上来自“西电东送”，但这些“超高压”、“特高压”西电需经过变电站的层层“减压”，最后进行一次变压处理，才能为居民所用。近20年来，为了迎合经济快速发展的需求，广州供电局加快建设城市电网，变电站从100座增加到300座。仅最近6年，建成的变电站已高达100座。

不断完善的网架为供电服务水平提升提供了稳固的基础。目前广州电网一般及以上电力事故风险已全部化解，电网实现连续安全运行9348天；供电可靠性稳居国内领先地位。全市居民年平均停电时间已从2007年的27.64小时/户大幅降低到1.8小时/户以内。

广州供电局局长甘霖表示，今年广州年供电量有望达到727亿千瓦时，预计用电量还要以每年5%的速度增长。未来5年，广州供电局计划再建66座变电站。

我国人工圈养大熊猫种群达394只

本报讯 记者黄俊毅从国家林业局获悉：2014年，全国大熊猫人工繁育工作继续稳步推进，全年共繁育24胎36只，成活32只。截至目前，我国人工圈养大熊猫种群数量达到394只。

2014年，各繁育单位按照专家制定的大熊猫繁育配对计划科学繁育，种群质量不断改进，种群数量稳步上升，大熊猫野化培训、放归自然工作稳步推进，启用了卧龙天台山野化培训基地，新建了华蓥山野化培训基地，建设了栗子坪大熊猫野化培训放归基地。

“吴昌杯”最美纺织女工摄影赛启动

本报讯 近日，由《中国纺织报》社主办的“吴昌杯”最美纺织女工摄影大赛正式启动。

据了解，目前我国有数千万女职工从事纺织或相关工作，纺织行业也是女职工最集中的行业之一。此次摄影大赛将通过镜头寻找那些热爱祖国、热爱党、爱岗敬业、业绩突出、尊师爱徒、孝敬父母、家庭和谐，为中国纺织服装事业奉献青春的人。（黄映雪）

内蒙古锡林郭勒盟：

胡麻油产业助农民增收

本报讯 记者罗霄报道：在北纬40—45度的内蒙古高原丘陵地带，盛产着一种芝麻粒一样大小、灰褐相间的颗粒——胡麻（又叫亚麻）。锡林郭勒盟太仆寺旗是其集中产地。立足资源优势，锡林郭勒盟红井源油脂有限责任公司开

发出“红井源”胡麻油品牌，以龙头企业、农民专业合作社为重点，大力推行企业+基地+农户、企业+合作社+农户等利益联结模式，带动当地农牧民增收致富。

太仆寺旗全旗油料种植面积达25万

亩，总产量达到2500万公斤。红井源公司坚持“源于农村，根植农业，服务农民”的发展宗旨，在建设纯天然、无污染油料基地的基础上，着力培育农产品加工企业。他们采用国内最先进的低温压榨工艺，突破传统的圆形炒锅、

中国南方电网
CHINA SOUTHERN POWER GRID
万家灯火 南网情深

传输绿色能源
共建生态文明

☎ 95598
24小时供电客户服务热线
<http://www.csg.cn/>